



听老师讲述育人故事



在第38个教师节来临之际,北京市大中小幼教师共同讲述了其“为党育人,为国育才”的生动故事,并坚定理想信念——用实际行动续写更华彩的篇章。图为师生齐声唱响《我爱你中国》。
本报记者 宋迪 摄

本期导读

教师节 特别报道

3—6版

三招帮孩子

顺利进入新学年

8版 中考·父母



《北京考试报》
视频号



微信扫一扫
订阅《北京考试报》
(北京邮政官方服务号)

本报讯(记者 宋迪) 有耄耋教师的教育情怀,也有“90后”青年教师的责任担当;有高校教授服务国家重大项目的精益求精,也有小学校长教书育人的点滴思考……在第38个教师节前夕,第四届北京市大中小幼教师讲述我(我们)的育人故事展示交流活动在北京师范大学第二附属中学举办。12位教师分享了他们“为党育人,为国育才”的生动故事。此次活动全市共推荐上

报近300个育人故事案例。其中,30位优秀教师获得荣誉杯和专业特等奖,12位教师脱颖而出,作为北京教师群体的代表,登上全市展示交流的舞台。

在今天的12个育人故事中,88岁高龄的黄会林是北京师范大学资深教授,她深情讲述了64年的教育生涯,以及从创建“北国剧社”“大学生电影节”,再到新世纪创立“看中国”项目的心路历程。中央美术学院教

授林存真是北京2022年冬奥会和冬残奥会会徽的设计者,她讲述了会徽设计背后的故事。今年讲述活动聚焦教师坚守“为党育人,为国育才”初心使命,坚持立德树人根本任务,不断提升育人育德能力这一鲜明主题。朝阳区实验小学党支部书记兼副校长胡爱国分享的是通过制定朝实《学生行为规范60条》,将行为规范以学生喜闻乐见的形式更好地内化于心于心的故事。

“从教18年,我觉得我是一个很幸运的人,因为我选择了一项我最热爱的事业。”北京育才学校德育主任、语文教师张莹介绍,参加这项活动对自己来讲是一个很好的总结和反思的过程。她回想起和学生之间的点点滴滴,里面有很多感动甚至震撼的故事。她希望通过这个机会把这些故事分享给所有的同仁,以及她的学生们。

北京市委教育工委宣

教处副处长丁贞栋表示,希望通过搭建教师讲述育人故事的交流展示平台,引导全社会共同关注和倾听教师的生动育人故事,深入了解教师群体的工作、生活状态,从中读懂并理解教师的责任、担当和大爱;同时感染和引导更多教师矢志不移地“为党育人,为国育才”,不断提升育人、育德能力,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

(详细报道见第4-5版)

教育部公布今年教师节主题

喜迎二十大 铸魂育新人

本报讯(记者 胡梦蝶) 今天,是我国第38个教师节,也是党的十八大以来第10个教师节。今年教师节以“迎接党的二十大,培根铸魂育新人”为主题,教育系统将围绕这一主题举办一系列活动。

教育部会同中央有关部门和媒体举办“教育这十年”教师主题新闻发布会,开展教育系统“时代楷模”选树宣传活动、全国教书育人楷模推选活动、“闪亮的名字——2022最美教师”大型公益活

动、教师节主题“感人瞬间”微视频展播、全国优秀特岗教师事迹宣讲活动、乡村优秀教师奖励宣传活动、“为教师亮灯”公益活动、新时代教师新形象线上宣传活动、《中国基础教育》创刊系列活动等。

教育部要求,各地各校要大力弘扬尊师重教传统,强化榜样引领感召,挖掘宣传身边可学可做的教师模范典型,让身边人讲好身边事,用身边事激励身边人,要常态化推进师

德师风涵养教育,引导广大教师坚定理想信念、厚植爱国情怀、涵养高尚师德;要举办表彰会、报告会、交流研讨、专题讲座等主题活动,制作发布影视剧、舞台剧、短视频等文艺作品,线上与线下相结合,全方位展示教师在教书育人日常工作和抗击疫情等重大活动中担当作为、爱岗敬业、甘于奉献的先进事迹,让感人事迹广泛传播、深入人心、引领风尚。

(下转第2版)

新引入名校 增设高中部

房山区继续扩充优质教育资源

本报讯(记者 马明星) 房山区日前在优质校建设方面又有新变化。据房山区教委相关负责人介绍,区内将新建海淀教师进修学校附属房山实验学校,首都师范大学附属中学实验学校、北京理工大学附属实验学校两所中学增设高中部,房山区长阳学校将注入清华附中优质的教育教学资源。近年来,房山区共引

入名校、高校和教研机构30余所。

海淀区教师进修学校附属房山实验学校是今年房山区引进的优质资源校,这所学校不仅是学生的学校,还是“老教师的学校”。学校为隶属于区教委的九年一贯制学校,纳入北京市海淀区教师进修学校教育集团。同时,海淀区教师进修学校附属房山实

验学校还将作为房山区教师培养基地校和教研成果实践转化基地校,充分发挥海淀进校在课程指导、教学研究、质量评价、资源建设和教师发展五个方面的专业优势,与区教委联合开展课堂教学研究、中小学教师培训等实践项目,助力房山区建设高水平的教研队伍。

(下转第2版)

责编/蔡文玲 版式/罗京京